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Vážení čtenáři,
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NSS zrušil regulaci restaurací a heren, od pondělí má platit nové opatření
Nejvyšší správní soud (NSS) zrušil regulaci provozu restaurací, heren a kasin v aktuálním opatření
ministerstva zdravotnictví. Rozhodnutí ale nebude mít bezprostřední dopad. Zásah soudu totiž
vstoupí v platnost dnem právní moci rozsudku, tedy po vypracování odůvodnění a po doručení.
Sporné opatření se týkalo provozu v aktuálním týdnu, pro příští týden je už připravené nové
opatření, v základních bodech totožné - vnitřní prostory restaurací mají zůstat zavřené, stejně jako
herny a kasina.

Benešová hledá Zemanova nástupce, představí ho na tiskové konferenci
Týden po rezignaci nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana není zřejmé, koho ministryně
spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) na funkci nominuje. Platí, že vhodného kandidáta chce
nalézt do konce června, potvrdil dnes ČTK mluvčí ministerstva Vladimír Řepka. Konkrétní jména, o
nichž se spekuluje, ministryně nekomentuje. Vybraného nástupce hodlá představit na tiskové
konferenci, jejíž datum zatím neoznámila. Unie státních zástupců ocenila, že Benešová vybírá
Zemanova následovníka z kariérních státních zástupců.

Pražský hrad nebude poskytovat informace vybraným médiím
Kancelář prezidenta republiky (KPR) nebude poskytovat jakékoli informace vybraným médiím. Svůj
krok zdůvodnila bojem proti dezinformacím. Opatření se týká týdeníku Respekt, serverů Seznam
Zprávy a Deník N a pořadů České televize 168 hodin a Reportéři ČT. Na webu Pražského hradu to
uvedl prezidentův kancléř Vratislav Mynář. Krok zdůvodnil tím, že se některá média snaží
"neseriózním a nestandardním způsobem získávat informace od pracovníků Kanceláře prezidenta
republiky". Zástupci dotčených médií rozhodnutí Hradu odmítají.
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Novinářská organizace kritizuje oznámení Hradu nedávat informace některým mediím
Rozhodnutí Kanceláře prezidenta republiky (KPR) neposkytovat informace vybraným mediím podle
Českého národního výboru Mezinárodního tiskového institutu (CZ IPI) porušuje Ústavu i Listinu
základních práv a svobod. Postup Hradu český výbor odsuzuje. Uvádí, že podobně postupuje Úřad
vlády ČR, který neumožňuje účast novinářům internetového deníku Forum 24 na tiskových
konferencích vlády. Nepřijatelný je podle výboru také postup Dostihového spolku, který odmítl
akreditovat fotografa České tiskové kanceláře pro letošní Velkou pardubickou. Stanovisko výbor
zveřejnil na svém webu. Připojila se k němu i centrála Mezinárodního tiskové institutu (IPI). Postup
Pražského hradu kritizoval i předseda Syndikátu novinářů České republiky Adam Černý.

Rychetský: Výroky Benešové jsou nepřijatelné, justice se ale ubrání
Výroky ministryně spravedlnosti Marie Benešové (za ANO) směrem k představitelům justice jsou
nepřijatelné, justice se ale ubrání. V pořadu České televize Otázky Václava Moravce to dnes řekl
předseda Ústavního soudu (ÚS) Pavel Rychetský. Ocenil veřejnou podporu justice. Benešová v reakci
na jeho slova uvedla, že Rychetský vstupuje aktivně do politiky, předjímá rozhodnutí ÚS i Nejvyššího
správního soudu (NSS) a mění své názory na volební zákon.

Rychetský: Výroky o více vyšetřovacích verzích Vrbětic poškozuje Česko
Výroky prezidenta Miloše Zemana nebo ministryně spravedlnosti Marie Benešové (za ANO) o více
vyšetřovacích verzích výbuchů v muničním skladu ve Vrběticích poškozují zájmy České republiky v
Evropské unii a v NATO. V České televizi to dnes řekl předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský.
Zároveň řekl, že Rusko je zemí, která se nikdy nevzdá své minulosti, kdy ovládala střední Evropu.
Vždy bude podle Rychetského pro středoevropské země představovat reálnou hrozbu.

Poslance čekají zákony ze Senátu a zřejmě volba televizních radních
Poslanci by dnes měli znovu hlasovat o zákonech, které jim vrátil k opětovnému posouzení Senát. Jde
mimo jiné o novelu o učitelích, v níž chce horní komora upravit placení učitelů v základních
uměleckých a vyšších odborných školách. V trestní novele prosazují senátoři například odklad
zavedení terapeutických programů pro řidiče a v soudní předloze ponechání nynějšího rozsahu
spolurozhodování přísedících u soudů.

Nemovitosti ve vlastnictví státu zůstanou osvobozené od daně, rozhodl ÚS
Nemovitosti ve vlastnictví státu, které se nevyužívají k podnikání, zůstanou osvobozené od daně.
Ústavní soud (ÚS) zamítl návrh na zrušení části zákona o dani z nemovitých věcí. Návrh loni podala
skupina 24 senátorů, za které jednal tehdejší člen horní komory Ivo Valenta (za Soukromníky).

Ústavní soud zamítl návrh části poslanců na zrušení novely daňových zákonů
Ústavní soud zamítl návrh na zrušení novely daňových zákonů, která zavedla například zdanění části
technických rezerv pojišťoven a výher z loterií. Rozhodnutí pléna dnes oznámil předseda Ústavního
soudu Pavel Rychetský. Soud neshledal vady v legislativním procesu při přijetí zákona a podle něj
nemají zákony škrtící efekt ani nejsou v rozporu s principem rovnosti. Zrušení navrhlo 41 poslanců.

Sněmovna stvrdila novou pravomoc ČNB stanovovat podmínky pro hypotéky
Česká národní banka bude mít ze zákona pravomoc stanovovat podmínky pro získání úvěrů na
bydlení. Dosud mohla dávat bankám pouze doporučení, která ale nejsou právně závazná. Rozšíří se
také možnosti ČNB při obchodování na finančních trzích. Novelu zákona o ČNB, která tyto a další
změny zavádí, dnes stvrdila Sněmovna. Odmítla návrhy Senátu, který chtěl do zákona mimo jiné
vložit mírnější podmínky pro banky při poskytování hypoték. Předlohu nyní dostane k podpisu
prezident.

Babiš chce zmrazit platy ústavních činitelů na letošní úrovni
Premiér Andrej Babiš navrhuje pro příští rok zmrazit platy politiků na letošní úrovni, která je stejná
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jako loni. Očekávaný růst platů pro příští rok, který by podle něj měl představovat nejméně 5,9
procenta, pokládá za nepřijatelný. Zmrazení by se týkalo i soudců. Návrh zákona, který by růst platů
zastavil, předložil Babiš jako poslanec ve Sněmovně. Musí ho schválit dolní komora, Senát a
podepsat prezident. Není jisté, zda se celý legislativní proces stihne do voleb.

Vojtěch trvá na uzákonění tzv. covidových certifikátů
Ministerstvo zdravotnictví trvá na uzákonění certifikátů o očkování proti covidu-19, negativním testu
nebo prodělaném onemocnění. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (ANO) dnes ve Sněmovně řekl, že
předloha se bude upravovat. Poslanci nynější verzi odmítli v úterý schvalovat zrychleně a vyvstaly
otazníky, zda má šanci na přijetí do říjnových voleb. Ministerstvo návrh připravilo ještě pod vedením
Petra Arenbergera (za ANO).

Komora:Vláda by co nejrychleji měla uvolnit zbylé provozy a předvést další plány
Vláda by podle Hospodářské komory (HK) měla co nejrychleji otevřít zbývající provozy, a to nejlépe
od 31. května, nejpozději od 7. června. Zároveň by měla představit šestý rozvolňovací balíček, stejně
jako plán na podzim. Dále by měla vyřešit nejasnosti, na jakém právním základu mají podnikatelé
kontrolovat a vymáhat doklady o bezinfekčnosti po svých klientech. Na tiskové konferenci to dnes
řekl prezident HK Vladimír Dlouhý.

E15.cz: Airbus přihlásil do insolvenčního řízení s ČSA pohledávky za 17 mld.
Výrobce letadel Airbus, sídlící ve Francii, přihlásil do insolvenčního řízení s Českými aeroliniemi
(ČSA) pohledávky za zhruba 17 miliard korun. Uvedl to dnes server E15.cz. Dluhy souvisí s
objednávkami letounů. Městský soud v Praze v březnu vyhlásil úpadek ČSA na návrh dopravce, ve
kterém ČSA uváděly celkové dluhy 1,8 miliardy korun. Dluh vůči Airbusu nyní firma podle serveru
nechtěla komentovat s odkazem na obchodní tajemství.
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